



**КЕРЧЕНСЬКА
МІСЬКА РАДА
РЕСПУБЛІКИ КРИМ**

*вул. Кірова, 17, м. Керч,
Республіка Крим, Російська Федерація,
298300
тел./факс (06561) 66783
e-mail: gorsovnet-kerch@mail.ru*

**КЕРЧЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

*ул. Кирова, 17, г. Керчь,
Республика Крым, Российская Федерация,
298300
тел./факс (06561) 66783
e-mail: gorsovnet-kerch@mail.ru*

**КЕРЧЬ
ШЕЭР ШУРАСЫ
КЪЫРЫМ
ДЖУМХУРИЕТИНИНЪ**

*Киров сокъ, 17, Керчь ш.,
Къырым Джумхуриети, Русие Федерация,
298300
тел./факс (06561) 66783
e-mail: gorsovnet-kerch@mail.ru*

63 сессия 1 созыва

РЕШЕНИЕ

" 28 " февраля 2017 г. № 1060-1/17

*Отчет Главы муниципального образования
городской округ Керчь Республики Крым
о работе за 2016 год*

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, ст. 82 Регламента Керченского городского совета, заслушав и обсудив отчет Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым Л.В. Щербулы о работе за 2016 год, Керченский городской совет РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым о работе за 2016 год (приложение).
2. Отделу информационной политики и связям с общественностью аппарата Керченского городского совета (Мазилев) обеспечить опубликование настоящего решения на официальном сайте Керченского городского совета.
3. Отделу организационного обеспечения деятельности городского совета аппарата Керченского городского совета (Ушакова) обеспечить опубликование данного решения в городской газете «Керченский рабочий».
4. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель городского совета

Л. ЩЕРБУЛА

Отчет
Главы муниципального образования городской округ Керчь о работе за 2016
год

29 сентября 2014 года я была избрана Главой муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым и исполняю полномочия председателя Керченского городского совета 1-го созыва. В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым представляю вашему вниманию отчет о деятельности на посту Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2016 год.

1. Деятельность Керченского городского совета

Керченский городской совет, как представительный орган местного самоуправления, при осуществлении своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, нормами федерального законодательства, Законами Республики Крым, Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

В отчетный период избран новый заместитель председателя Керченского городского совета – Гусаков Николай Сергеевич. Проведен конкурс на замещение должности главы городской администрации. По итогам конкурса назначен глава Администрации города Керчи – Подлипенцев Владимир Валерьевич.

В связи с досрочным прекращением депутатских полномочий по собственному желанию Литвиновым Владимиром Николаевичем и Беленко Александром Васильевичем, были проведены дополнительные выборы по одномандатным избирательным округам № 1 и № 11. По результатам выборов депутатами Керченского городского совета избраны члены Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Козлов Федор Федорович и Бороздин Сергей Вадимович.

Работа Керченского городского совета носит коллегиальный характер, и первой ступенью принятия решения являются постоянные комиссии, образованные по решению совета.

В июле 2016 года по моему предложению постоянные комиссии Керченского городского совета были реорганизованы, внесены изменения в их состав, Положение о постоянных комиссиях утверждено в новой редакции.

Вся предварительная работа по изучению вопросов с привлечением опыта других регионов, обсуждение подходов к решению поставленных задач, консультации со специалистами, надзорными органами, создание механизмов реализации планов и программ происходили в постоянных комиссиях Керченского городского совета. Следствием продуктивной работы комиссий стало принятие Керченским городским советом взвешенных и конструктивных решений.

В течение 2016 года было проведено 104 заседания постоянных комиссий, на которых были рассмотрены вопросы экономического, финансового, транспортного, социального, культурного развития муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым. Председателями комиссий также активно ведется работа в комиссиях, созданных Администрацией города.

Заседания постоянных комиссий	104
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам местного самоуправления, регламента, этики и депутатской деятельности	13
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам информационной политики и международным отношениям	13
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам бюджета, экономического развития, транспорта и рекреационной деятельности	13
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам образования, науки, культуры, молодежной политики и спорту	13
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам социальной защиты населения	13
Постоянная комиссия Керченского городского совета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, экологии и использованию природных ресурсов	13
Постоянная комиссия по градостроительству, имущественным вопросам и земельным отношениям	13
Постоянная комиссия по вопросам регуляторной политики, развития предпринимательства	13

За отчетный период под моим председательством было проведено 20 заседаний Керченского городского совета, принято 352 решения. Заседания проводились в открытом режиме в присутствии представителей средств массовой информации.

Информационная политика осуществляется в рамках концепции, разработанной отделом информационной политики и связям с общественностью аппарата Керченского городского совета. В основу концепции положена идея о максимальной открытости представительного органа муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым. Информация о работе Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, депутатов Керченского городского совета размещалась в печатных СМИ, на интернет-ресурсах, выходила в эфире местного телевидения. Одним из эффективных способов обеспечения доступа к информации является официальный сайт Керченского городского совета, содержащий все необходимые разделы и актуальные рубрики, представляющие интерес для всех керчан.

Депутаты ответственно подходят к исполнению своих обязанностей по представлению интересов жителей муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым при решении вопросов местного значения городского округа. Депутатский корпус городского совета 1-го созыва действовал инициативно, сплоченно и профессионально, демонстрируя своевременную реакцию на общественные вопросы, взвешенный подход к оценке ситуации и принятию решений в интересах жителей города-героя Керчи.

В 2016 году Керченский городской совет совместно с администрацией города Керчи последовательно занимался решением стратегических и тактических задач развития муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, контролировал исполнение бюджета, своевременное финансирование и исполнение приоритетных программ.

2. Устав муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым

В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, в исключительной компетенции Керченского городского совета

находится принятие Устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений.

В конце 2015 года были внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Закон Республики Крым от 21.08.2014 № 54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым». Также федеральным законодательством внесен ряд поправок в действующее законодательство о противодействии коррупции.

В связи с этим в отчетный период с участием представителей Главного управления Министерства юстиции России по Республике Крым и Севастополю, прокуратуры города Керчи проведена значительная работа по приведению Устава муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым в соответствие федеральному и региональному законодательству.

Так, в связи с введением в действие с 15 сентября 2015 года Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, часть 9.1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнена нормой, устанавливающей, что депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, осуществляющие полномочия на постоянной основе, не могут участвовать в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по административному делу, что было отражено в статье 34 Устава.

Федеральным законом от 03.11.2015 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с целью дальнейшего совершенствования законодательства о противодействии коррупции внесены изменения, в том числе и в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». На основании данных изменений в Устав введено дополнительное основание для досрочного прекращения депутатских полномочий, за несоблюдение, ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

В соответствии с Законом Республики Крым от 30.12.2015 N 204-ЗРК/2015 "О внесении изменений в статьи 27 и 28 Закона Республики Крым "Об основах местного самоуправления в Республике Крым" в Устав муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым были внесены изменения, касающиеся гарантий осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления.

С учетом рекомендаций публичных слушаний, состоявшихся 30 марта 2016 года, изменения Устава были приняты Керченским городским советом 1-го созыва и зарегистрированы Главным управлением Министерства юстиции России по Республике Крым и Севастополю.

3. Бюджет

В исключительной компетенции Керченского городского совета находится утверждение бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым и отчета о его исполнении.

Бюджет – это главный финансовый документ, который обеспечивает реализацию функций и задач местного самоуправления. Поэтому в течение всего 2016 года вопросы исполнения муниципального бюджета находились на моем постоянном контроле и контроле депутатского корпуса.

В мае 2016 года были проведены публичные слушания по обсуждению исполнения бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2015 год. На публичных слушаниях муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым принимали участие жители города, которые активно обсуждали вопросы исполнения бюджетных обязательств в отраслях социальной сферы и дорожного хозяйства. На слушаниях было отмечено, что одна из приоритетных задач экономической политики на современном этапе, поставленная перед администрацией города Керчи - повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, в целом исполняется. Взятые социальные обязательства выполняются: обеспечивается содержание и функционирование учреждений образования и культуры, реализуются меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, продолжается капитальный ремонт, ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог местного значения, реализуются мероприятия по повышению безопасности дорожного движения, содержанию и благоустройству территории муниципального образования, направленные на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории, улучшению состояния жилищного фонда, обустройству детских и спортивных площадок, проводятся работы на объектах коммунального хозяйства и жизнеобеспечения муниципалитета. С учетом итогов и предложений участников публичных слушаний проект решения об исполнении бюджета за 2015 год был утвержден Керченским городским советом.

Также, в течение отчетного периода Керченским городским советом проводился анализ отчетов об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 1-й квартал, 1-ое полугодие и 9 месяцев 2016 года.

В течение 2016 года с целью уточнения показателей доходной и расходной частей бюджета было рассмотрено 9 проектов, представленных администрацией города Керчи, «О внесении изменений в решение Керченского городского совета от 29.12.2015 № 699-1/15 «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2016 год».

В целях конструктивного взаимодействия депутатов Керченского городского совета, администрации города и общественности по рассмотрению проекта бюджета на следующий финансовый год на этапе подготовки до официального внесения в Керченский городской совет я распорядилась создать рабочую группу по обсуждению проекта бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017 год. Руководство рабочей группой было возложено на заместителя председателя Керченского городского совета Н.С. Гусакова.

Цель деятельности рабочей группы – сформировать предложения депутатов, представителей общественности, основанные на наказах избирателей для внесения их в муниципальные программы и в проект бюджета муниципального образования. На заседаниях рабочей группы представители администрации и главных распорядителей бюджетных средств, ответственные исполнители программ подробно докладывали о задачах, целевых показателях, сроках реализации и объемах финансирования муниципальных программ на 2017 год. Депутаты Керченского городского совета приняли активное участие в обсуждении всех 18 муниципальных программ, в частности таких социально значимых как:

- развитие образования на 2016-2018 годы;
- развитие культуры на 2016-2018 годы;
- социальная защита населения муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017-2019 гг.;

- развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017-2019 годы;
- строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2016-2018 г.г.

В дальнейшем с учетом предложений и рекомендаций депутатов администрация города скорректировала объемы финансирования мероприятий муниципальных программ.

После внесения главой администрации города Керчи в установленный срок проекта решения «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017 год», в целях выявления общественного мнения населения, мною были назначены публичные слушания по обсуждению вышеуказанного проекта. На публичных слушаниях были обсуждены вопросы социально-экономического развития города в 2017 году, расходы бюджета муниципального образования городской округ Керчь на социальную сферу и муниципальные программы социальной направленности, на строительство и реконструкцию муниципальных объектов, на благоустройство и ремонт дорог, тротуаров, объектов транспортной инфраструктуры на 2017 год.

Бюджет муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017 год утвержден по доходам и расходам в объеме 2 294,2 млн. рублей, т.е. является бездефицитным.

Приоритетными направлениями при формировании проекта бюджета в части доходов являлось повышение результативности мер, направленных на расширение налогового потенциала и увеличение доходной базы бюджета.

При планировании бюджетных расходов учитывалось, что их уровень необходимо привести в соответствие с новыми реалиями, оптимизировать их структуру в целях мобилизации ресурсов на приоритетные направления.

Бюджетные параметры сформированы исходя из необходимости исполнения действующих расходных обязательств муниципалитета. Сохраняется структура расходов бюджета, в которой преобладают отрасли социального блока: образование, культура, физкультура и спорт, социальная политика - и составляют 86,8% от общего объема расходов бюджета. Таким образом, бюджет города имеет социальную направленность. Первоочередными направлениями расходов являются вопросы социальной политики, определенные Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года и связанные с улучшением условий жизни керчан. Это выполнение полномочий в области жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, развитие муниципальной системы образования, инвестиционные расходы, организация транспортного обслуживания населения в городе Керчи.

Расходы на благоустройство обеспечиваются реализацией муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017-2019 годы». Основными целями программы являются: улучшение транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог; повышение уровня безопасности дорожного движения; создание безопасных и благоприятных условий проживания населения городского округа; улучшение эксплуатационных характеристик общего имущества многоквартирных домов; улучшение технического состояния многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования; обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан; поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории муниципального образования. В 2017 году на ее финансирование из бюджета города будет направлен 119,0 млн. рублей. В планах на 2017 год:

- текущий ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них – 24,2 млн. рублей (бюджет города – 5,5 млн. рублей; бюджет республики – 18,7 млн. рублей);

- содержание, техническое обслуживание и текущий ремонт объектов наружного освещения – 18,1 млн. рублей (бюджет города – 10,0 млн. рублей; бюджет республики – 8,1 млн. рублей);
- реализация мероприятий, направленных на капитальный ремонт жилых помещений муниципальной собственности, оформление и обследование технического состояния объектов жилищного фонда – 20,6 млн. рублей (бюджет города);
- уборка скверов, парков, внутриквартальных площадей, вывоз мусора, покос травы, уборка кладбищ и прочих мест захоронения, ликвидация несанкционированных свалок, санитарная обработка и аналогичные услуги – 22,8 млн. рублей (бюджет города);
- текущий ремонт озеленения, уход за зелеными насаждениями – 8,5 млн. рублей (бюджет города);
- ремонт и содержание объектов благоустройства, размещение флагов, обустройство детских площадок и др. – 12,5 млн. рублей (бюджет города).

Также в рамках мероприятий на 2017 год запланированы средства на завершение работ по строительству жилых домов в районе микрорайона Нижний Солнечный для расселения граждан в связи со строительством транспортного перехода через Керченский пролив (86,3 млн. рублей).

Планируется продолжить работу по реализации мероприятий по улучшению сетей и сооружений водоснабжения и водоотведения, доведению их до нормативных требований. В целях исполнения указанных мероприятий на территории города в 2017 году планируется выполнение проектно-сметной документации по объектам водоснабжения и водоотведения в пос. Героевское (14,6 млн. рублей).

С целью обеспечения безопасных и комфортных условий функционирования, улучшения материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и культуры будут продолжены работы по их капитальному ремонту (63,5 млн. рублей).

В целях реализации полномочий органов местного самоуправления по формированию, утверждению, исполнению бюджета городского округа Керчь Республики Крым, контролю за исполнением данного бюджета, решением 41 сессии Керченского городского совета 1 созыва от 23 марта 2016 года № 767-1/16 утверждено в новой редакции Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ Керчь Республики Крым. Указанным Положением устанавливаются правовые основы определения механизма осуществления бюджетного процесса на территории муниципалитета, а также конкретные полномочия всех участников бюджетного процесса.

4. Имущество

В Керчи уже накоплен положительный опыт поддержки общественного движения.

Наша общая задача – заинтересовать жителей, увлечь общей идеей развития муниципального образования, включить в совместную деятельность. Мы опираемся на творческий потенциал керчан, готовы поддерживать самые смелые идеи. Керченский городской совет открыт для дальнейшего, еще более плодотворного сотрудничества.

Традиционно Керченский городской совет выделяет помещения в безвозмездное пользование общественным организациям.

В течение отчетного периода были рассмотрены вопросы о передаче в безвозмездное пользование муниципальных нежилых помещений в количестве 30, в том числе 11 – общественным организациям, продлено 36 договоров безвозмездного пользования.

За 2016 год нежилые муниципальные помещения были переданы в безвозмездное пользование общественным объединениям и государственным организациям: Керченской общественной организации инвалидов-опорников, Государственному бюджетному учреждению «Детская юношеская спортивная школа № 4», Крымской региональной

общественной спортивно-патриотической организации «ВОЗРОЖДЕНИЕ», Федеральному государственному казенному учреждению «3 пожарно-спасательный отряд федеральной противопожарной службы по Республике Крым», Общественной организации «Местное общество инвалидов городского округа Керчь», Государственному унитарному предприятию «Почта Крыма», Хуторскому казачьему обществу «Керчь Еникальское», Управлению Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Крым, Государственному бюджетному учреждению Республики Крым «Центр реабилитации детей и молодежи», Крымской республиканской организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» и другим.

В течение 2016 года рассмотрены вопросы о даче согласия на передачу объектов электроснабжения, теплоснабжения, жилых помещений из собственности муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым в государственную собственность Республики Крым. Приняты решения о даче согласия на прием из государственной собственности Республики Крым в собственность муниципального образования Детского противотуберкулезного санатория «Керчь», Пионерского лагеря «Космос», бывшего Пионерского детского лагеря «Чайка», спортзала по ул. Войкова, 8/2, а также жилых помещений и движимого имущества. Работа по данным вопросам будет продолжена Администрацией города Керчи.

С целью обеспечения поступления неналоговых доходов в бюджет и сокращения расходов бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на содержание имущества, в отчетном периоде Керченским городским советом были приняты решения «О Прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017 год» и «Об утверждении начальной цены недвижимого имущества, подлежащего продаже».

Также были приняты следующие решения:

- Об утверждении Порядка предоставления в аренду имущества муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым;
- О плате за земельные участки, расположенные на территории муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым;
- Об утверждении положения о порядке передачи гражданам по договорам купли-продажи находящихся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ Керчь долей жилых домов (квартир);
- Об утверждении порядка учета и оформления выморочного имущества в муниципальную собственность муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым.

5. Нормотворческая деятельность Керченского городского совета

В соответствии с полномочиями Керченского городского совета в 2016 году особое внимание уделялось одной из основных функций представительного органа – нормотворчество.

За отчетный период Керченским городским советом принято 27 нормативных правовых актов. По всем проектам нормативных документов проводится антикоррупционная экспертиза. 51 нормативный правовой акт приведен в соответствие с действующим законодательством, путем внесения в них изменений.

В целях социальной поддержки многодетных семей принято решение «Об обеспечении детей из многодетных семей, проживающих на территории муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым и обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь

период обучения детей в общеобразовательной школе». В результате чего в 2016 году школьной формой было обеспечено 896 детей на сумму 3 млн.945 тыс. рублей.

С целью поддержки учащихся общеобразовательных учреждений муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым из малообеспеченных семей, многодетных семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, воспитанников МБОУ г. Керчи РК «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних», Керченским городским советом принято решение «Об организации бесплатного питания учащихся и воспитанников в муниципальных образовательных и оздоровительных организациях города Керчи в 2016».

При принятии решения «Об организации бесплатного питания учащихся и воспитанников в муниципальных образовательных и оздоровительных организациях города Керчи в 2017 году», депутаты Керченского городского совета 1 созыва утвердили увеличение расходов на горячее питание (обед) для учащихся общеобразовательных учреждений, отнесенных к льготной категории с 50 до 75 рублей. В 2017 году на эти цели предусмотрено 18 млн. 350 тыс. рублей.

Для приведения в соответствие с нормами федерального законодательства, регулирующего вопросы погребения и похоронного дела, принято решение Керченского городского совета № 928-1/16 «Об утверждении Положения об организации похоронного дела и содержании общественных кладбищ в муниципальном образовании городской округ Керчь Республики Крым в новой редакции».

С целью определения порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на обеспечение дорожной деятельности принято решение «О создании дорожного фонда муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым».

В целях противодействия коррупции, Керченским городским советом было утверждено Положение «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов», «О предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Своевременная регистрация муниципальных правовых актов, их рассылка, обнародование и передача в регистр муниципальных правовых актов, размещение в городской газете «Керченский рабочий», на сайте Керченского городского совета были обеспечены в полном объеме.

6. Памятники и мемориальные доски

В отчетный период Керченским городским советом значительное внимание уделялось увековечиванию памяти земляков, внесших большой вклад в развитие Керчи. Работа велась совместно с комиссией по рассмотрению предложений об установке памятных знаков на территории города Керчи.

Керченским городским советом были приняты решения:

– Об установке памятного знака Императору Всероссийскому Петру I Великому (в рамках празднования 300-летия начала флотского присутствия России в Азовском и Черном морях в сквере у административного здания Морского торгового порта был установлен бюст Императору Всероссийскому Петру I Великому, принятый городом в дар от руководителя проекта «Аллея Российской Славы» Михаила Леонидовича Сердюкова);

– Об установке Христианских символов веры Поклонных крестов на въездах в город Керчь (Традиция установки Поклонных крестов очень древняя и уходит своими корнями к временам становления христианства на Руси. В рамках празднования Дня

города Поклонный крест, подаренный жителям города Керчи нашим городом-побратимом Старая Купавна, установлен на земельном участке, расположенном при въезде в город со стороны города Феодосии. Установка второго Поклонного Креста планируется на въезде в город со стороны Паромной переправы.)

– Об установке памятного знака Герою Советского Союза Хаджи - Умару Мамсурову – Герою Советского Союза, участвовавшему в организации и руководстве партизанским движением страны в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годах, в том числе в качестве Начальника Южного штаба партизанского движения – Крым, Кавказ, командира второй гвардейской Крымской кавалерийской дивизии (Памятный знак будет установлен в 2017 году Благотворительным фондом культуры им. Азанбека Джанаева в районе ул. Краснопартизанская в городе Керчи).

По решению Керченского городского совета в 2016 году установлены мемориальные доски:

– на памятном знаке «Против жестокости и насилия» в районе Привокзальной площади в г. Керчи (новая мемориальная доска была установлена с целью увековечивания памяти об итальянцах, принудительно депортированных из Крыма в годы Великой Отечественной войны);

– Борису Алексее Дмитриевичу – основателю Керченского лицея искусств на здании лицея искусств, расположенному по адресу: г. Керчь, ул. Курортная, д. 4;

– Тресту «Керчьметаллургстрой» на здании по адресу: г. Керчь, ул. Войкова, д. 13;

В целях увековечения памяти о воинах-десантниках, морских пехотинцах, пограничниках, бойцах спецназа ГРУ и войсковой разведки, бойцах подразделений антитеррора, бойцах спецназа МВД и внутренних войск установлена мемориальная доска на здании ДОСААФ по ул. Мирошника, 1А в городе Керчи.

7. Наградная деятельность

За отчетный период Почетными Грамотами Главы муниципального образования городской округ Керчь были награждены 92 жителя города Керчи, Почетными грамотами Керченского городского совета – 52, Благодарностями Главы муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым - 110.

Восемнадцать человек награждены памятным знаком «Золотой грифон» за заслуги в различных видах деятельности:

- «За достижения в области культуры и искусства»
- «За достижения в области социальной сферы»
- «За достижения в области образования и науки»
- «За достижения в области здравоохранения»
- «За достижения в области предпринимательства»
- «За достижения в области спорта»
- «За достижения в сфере промышленности»
- «За достижения в сфере строительства»
- «За достижения в сфере туризма»
- «За достижения в области правопорядка»
- «За достижения в области рыбного хозяйства»
- «За достижения в информационной деятельности»

По решению Керченского городского совета в 2016 году одиннадцать человек были награждены Почетным знаком «За службу и верность городу-герою Керчь», двадцать человек – Почетным знаком «За обеспечения законности и правопорядка», девять человек – «За многолетний добросовестный труд». Приведены в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и утверждены в новой редакции Положение о

звании «Почетный гражданин города Керчи» и Положением о почетном знаке «За заслуги перед городом-героем Керчь».

Дети – будущее нашей страны. В городе Керчи, единственном в Республике Крым, продолжает реализовываться проект «Керченские жемчужинки», направленный на поддержку талантливых учащихся и высококвалифицированных педагогов. В марте 2016 года в рамках данного проекта проведена встреча творчески одаренных детей с главой муниципального образования. Определено 50 победителей всероссийских, республиканских и международных фестивалей и конкурсов. Все участники были награждены памятными кубками и почетными грамотами, а педагоги благодарственными письмами. Данный проект подчеркивает, что любой ребёнок – дар природы, уникальное явление! Каждый маленький керчанин может проявить себя в музыке, живописи, танце.

8. Участие граждан в осуществлении местного самоуправления.

Сегодня становится нормой активная гражданская позиция, открытый и доверительный диалог власти и жителей.

Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления является территориальное общественное самоуправление (ТОС). Керченским городским советом в январе 2016 года утверждено Положение об организации и осуществлении территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании городской округ Керчь Республики Крым. В соответствии с действующим законодательством в настоящее время определены границы территории деятельности 2-х территориальных общественных самоуправлений: «Киммерия» и «Эльтиген». Руководителям территориального общественного самоуправления оказывается информационное, правовое и организационное содействие.

В послании к Федеральному собранию президент сказал: «Законопроекты должны пройти через максимально широкое общественное обсуждение и могут быть приняты только в том случае (если вообще будут приняты), если удастся достигнуть консенсуса по их базовым положениям».

В целях осуществления взаимодействия органов местного самоуправления города Керчи с населением, выявления общественного мнения по проектам муниципальных правовых актов, Керченский городской совет и Глава муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым организует и проводит публичные слушания.

За 2016 год Керченским городским советом и мной в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами было организовано и проведено 36 публичных слушаний, в том числе:

Публичные слушания	
об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым за 2015 год	
о бюджете муниципального образования город Керчь на 2017 год	
о внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым	
по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка	9
по обсуждению проекта планировки территории	

По итогам публичных слушаний было рекомендовано Керченскому городскому совету принять проекты решений Керченского городского совета «О бюджете муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым на 2017 год», «О внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ Керчь

Республики Крым». Администрации города Керчи было рекомендовано изменить виды разрешенного использования земельных участков.

Особо значимым для жителей города Керчи стало обсуждение на назначенных публичных слушаниях проекта планировки территории для размещения линейного объекта «Строительство автомобильной дороги и автомобильного подхода в г. Керчь к транспортному переходу через керченский пролив». Активное участие в обсуждении данного проекта приняли депутаты Керченского городского совета, представители органов местного самоуправления муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, общественных организаций города, гражданский актив города-героя Керчи. По итогам публичных слушаний Администрации города было рекомендовано обратиться в ГКУ «Служба автомобильных дорог Республики Крым» с предложением внести изменение в техническое задание по разработке проекта планировки территории для размещения линейного объекта «Строительство автомобильной дороги и автомобильного подхода в г. Керчь к транспортному переходу через керченский пролив» с учетом автомобильной развязки в районе Индустриального шоссе и подключения к улично-дорожной сети города. Предложить в районе данной развязки предусмотреть в перспективе размещение комбинированного вокзального комплекса, включающего в себя автовокзал и железнодорожную станцию. Предусмотреть подъездную дорогу к объекту культурного наследия «Комплекс сооружения Керченской крепости» с шоссе Героев Сталинграда.

Материалы публичных слушаний публиковались в СМИ, размещались на официальном сайте Керченского городского совета в сети Интернет для обеспечения широкого доступа к информации, выносимой на обсуждение.

9. Обращения граждан

В 2016 году мною и депутатами Керченского городского совета проводилась масштабная работа с населением. Мы встречались с жителями в депутатских приемных, во дворах, в трудовых коллективах, в общественных организациях. В 2016 году я и депутаты Керченского городского совета проводили встречи с гражданским активом города Керчи. Кроме того, принимали активное участие во встречах руководства администрации города Керчи с жителями города.

По итогам обращений граждан в мой адрес и адрес депутатов в 2016 году были сформированы заявки на проведение работ:

- по асфальтированию дворовых территорий;
- ремонту социальных объектов;
- ремонту дорог и тротуаров;
- комплексному благоустройству дворов;
- замены остановочных павильонов;
- установки детских спортивных площадок.

Все заявки были переданы в администрацию города Керчи.

Глава муниципального образования открыта для населения. Ни одно из обращений не остается без внимания. На официальном сайте Керченского городского совета размещен сервис «Виртуальная приемная». Жалобы и заявления граждан в электронном виде поступают и рассматриваются как письменные обращения.

За отчетный период в Керченский городской совет поступило 238 обращений граждан.

Основные темы обращений граждан в Керченский городской совет:

– вопросы ЖКХ – (эксплуатация и ремонт квартир; оплата за жилищно-коммунальные услуги; теплоснабжение; благоустройство города; работа лифтового хозяйства; ремонт кровли, систем отопления, системы канализации; содержание общего

имущества в многоквартирных домах; газификация; качество коммунальных услуг; водоснабжение);

– вопросы землепользования – (утверждение границ земельного участка; установление целевого назначения категории земельного участка);

– жилищные вопросы – (переселение из ветхого жилья, постановка на учет на получение жилья; просьба о предоставлении отдельных квартир и улучшение жилищных условий);

– вопросы строительства – (нарушение СНиП при строительстве жилья и других объектов; нарушение прав граждан при переселении из аварийного жилья);

– работа с обращениями граждан - (запросы о ходе рассмотрения граждан; благодарности, поздравления, приглашения; просьбы о личном приеме);

– вопросы транспорта и связи - (работа городского пассажирского транспорта; качество обслуживания пассажиров);

– вопросы социального обеспечения и социальной защиты населения – (деятельность органов системы социального обеспечения, социальное обеспечение);

– вопросы торговли – (работа рынков, качество товаров и другие вопросы торговли).

Поступившие обращения граждан рассмотрены, авторам обращений направлены ответы, в которых даны разъяснения по сути обращений.

Связь с населением осуществлялась также посредством проведения личного приема граждан. За отчетный период проведено 12 приемов. На все обращения даны исчерпывающие разъяснения, детальные ответы либо направлены ходатайства об оказании содействия в компетентные органы. Некоторым заявителям оказывалась помощь в подготовке письменного обращения по компетенции в различные структуры.

Основные темы обращений граждан:

вопросы ЖКХ — 76%

вопросы социального обеспечения — 14%

вопросы транспорта и дорожного хозяйства – 7%

вопросы здравоохранения и медицинского обслуживания - 3%

10. ЖКХ

Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении в 2017 году в России Года экологии, поэтому «обеспечение экологической безопасности» и деятельность жилищно-коммунального комплекса муниципалитета являются предметом особой заботы и повышенного внимания городских властей.

В городе собственники помещений активно используют свое право по выбору и реализации одного из способов управления многоквартирным домом. Однако возникает множество непростых ситуаций, связанных с функционированием управляющих компаний, расчетами тарифов на обслуживание многоквартирных домов. Депутаты принимают участие во встречах жителей с представителями управляющих компаний, проводят консультации по правам граждан в жилищной сфере.

В 2016 году я и депутаты Керченского городского совета совместно с представителями администрации города проводили встречи по информированию жителей о процедуре оплаты взносов на капитальный ремонт жилых домов. С целью оказания квалифицированной помощи в разъяснении данного вопроса на встречи были приглашены представители некоммерческой организации «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Республики Крым».

Также, по моему поручению депутаты вместе с жителями участвовали в приемке работ по Программе «О неотложных мерах по обеспечению условий проживания в

общежитиях и домах, используемых в качестве общежитий и сохраняющих данный статус на территории Республики Крым». В адресный список данной программы было включено 38 общежитий с общей стоимостью работ на 152 миллиона рублей. Депутаты Керченского городского совета активно включились в данную работу. Совместно с представителями управляющих компаний и подрядных организаций неоднократно проводились встречи с нанимателями, в ходе которых решались проблемные вопросы по проводимым работам, касающихся замены систем водоснабжения, водоотведения, электрических сетей, ремонта кровли.

В отчетный период, учитывая наказы избирателей в городе, было установлено 15 комплексов современных детских площадок в разных районах города, выполнен ремонт 8000 кв.м. внутриквартальных дорог, установлено 22 новых остановочных павильона, 72 павильона отремонтированы. Работа в данном направлении будет продолжена в 2017 году.

11. Ветеранская организация

Я и депутаты Керченского городского совета принимали активное участие в мероприятиях, приуроченных к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. В муниципальном образовании был сформирован организационный комитет по подготовке и проведению празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в который вошли представители депутатского корпуса, Администрации города Керчи, Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым, Общественной организации ветеранов города-героя Керчи.

На меня и на депутатов Керченского городского совета была возложена почетная миссия по вручению ветеранам Великой Отечественной Войны персональных поздравлений Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождениями, начиная с 90-летия. Депутаты навещали ветеранов дома. Всего за 2016 год было вручено 120 персональных поздравлений.

В Керчи были организованы мероприятия по обследованию состояния памятников, воинских захоронений и мемориалов города Керчи. Внимание уделялось организации работ по их благоустройству и реставрации. Депутаты городского совета принимали участие в приведении в порядок воинских захоронений в рамках общегородских субботников. 9 мая 2016 года приняла участие в торжествах, приуроченных ко Дню Победы в Великой Отечественной войне, в рамках акции «Бессмертный полк» прошла в составе колонны с портретом своей бабушки. В колонне керчан с портретами фронтовиков прошли порядка 5 тысяч человек.

В целях совершенствования социальной защиты в 2016 году были предусмотрены и профинансированы расходы общественной организации ветеранов и инвалидов войны, труда, военной службы, правоохранных органов (пенсионеров) города-героя Керчи в сумме 1,0 млн. рублей.

В 2017 году планируется оказание финансовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных на территории города на условиях конкурса, на общую сумму 1,3 млн. рублей.

12. Социальные проблемы. Учёт и формирование общественного мнения

Как глава муниципального образования я руководствуюсь рекомендациями, данными всей стране в ежегодном послании Федеральному Собранию В.В. Путиным. Президент сделал акцент на значимости социальных проблем и необходимости заботы об общественных интересах, готовности «слушать других и уважать их мнение». Его слова «Граждане объединились ... вокруг патриотических ценностей не потому, что всем

довольны, что всё их устраивает. Нет, трудностей и проблем сейчас хватает. Но есть понимание их причин, а главное уверенность, что вместе мы их обязательно преодолеем». Он поставил перед нами задачу, чтобы «мнение общества было услышано и, безусловно, учтено». Для того, чтобы постоянно быть в центре гражданского общества, по моей инициативе и при моем непосредственном участии созданы и функционируют Общественный совет муниципального образования г. Керчь и Консультационный совет по межнациональным и межконфессиональным вопросам.

Общественный совет, работу которого я курирую, действует во исполнение Закона Республики Крым № 145 от 30.09.2015г. «О порядке организации и осуществления общественного контроля на территории Республики Крым». За 2016 г. Общественный совет муниципального образования город Керчь провёл девять заседаний. На заседаниях в аспекте проведения общественного контроля заслушивались заместители главы администрации, директора предприятий и организаций города, начальники управлений и отделов администрации, пр. В течение 2016 г. Общественный совет г. Керчь провел работу фокус-групп и интернет-опросы горожан по выявлению наиболее актуальных вопросов для жителей, конструктивно реагировал на социально значимые проблемы. На заседаниях было рассмотрено 27 важных для жизнедеятельности города вопросов.

По результатам работы Общественного совета и нашей совместной деятельности социальная напряженность снята в вопросах оптимизации реестра маршрутной сети города Керчи и обслуживания жителей общественным транспортом, компенсации оплаты проезда льготным категориям населения, восстановления в г. Керчи проводного радиовещания, ликвидации стихийной торговли, корректировки проекта планировки территории «Строительство автомобильных подходов к транспортному переходу через Керченский пролив».

По итогам многочисленных обращений граждан и рассмотрения проблем реформы ЖКХ и реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и сложностях реализации программы в г. Керчи организована общественная экспертиза, проведены три схода граждан, заслушано руководство Некоммерческой организации «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов РК», отправлены письма Главе Республики Крым С.В. Аксёнову и Председателю Общественной Палаты Республики Крым Г.А. Иоффе. Социальная напряженность снята. На сегодня ответы вышестоящих структур не удовлетворяют Общественный совет. Продолжаем добиваться реальных решений.

Общественным советом рассматривались инвестиционные проекты:

- 1). Инвестиционный проект «Создание музыкально-художественного комплекса «АЛИСА» в г. Керчь» в районе пересечения ул. Кирова и Пошивальникова. Проект не поддержан. Общественный совет считает, что он нанесёт непоправимый ущерб экологической безопасности города.
- 2). Инвестиционный проект "Производство строительных материалов, цементных растворов и бетона с использованием новейших инновационных строительных технологий и оборудования" в г. Керчи. Даны рекомендации обязательного прохождения экологической экспертизы.

За отчетный период проведено 4 заседания Консультационного совета по межнациональным и межконфессиональным вопросам. Обсуждались важные для многонационального города проблемы сохранения национальных культур и традиций, организовывались мероприятия, способствующие созданию дружеских отношений среди

керчан. Организованы две ярмарки национальной кухни, масштабный фестиваль национальных культур на День народного единства, проведены торжественно-траурные мероприятия на годовщину Холокоста, даты депортации из Керчи, памяти жертв Багеровского рва и другие.

Эти мероприятия способствуют сплочению жителей, формированию единого духа керчан. Активно во всех мероприятиях социального характера участвуют депутаты. Совместная деятельность депутатского корпуса и общественных формирований формирует позитивное общественное мнение, цементирует единство власти и народа.

Не менее важным направлением работы главы муниципального образования являются сходы граждан. Как правило, я и депутатский корпус являемся инициаторами подобных сходов. За 2016 год было проведено 10 масштабных сходов по микрорайонам города. Тематика сходов разнообразна, но всегда содержит аспект отчетности власти перед жителями. Минисходы в рамках проекта «Открытая власть» проводятся депутатами постоянно по своим мажоритарным округам.

Заключение

Считаю, что в 2016 году нами проделана большая работа и достигнуты серьезные положительные результаты. Все это стало возможным благодаря совместной работе Керченского городского совета и администрации города Керчи. Выражаю слова благодарности правительству Республики Крым, Керченскому городскому совету, общественности за поддержку и конструктивное взаимодействие.

Непосредственную поддержку нам оказывает прокуратура города Керчи. Все проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру города для антикоррупционной экспертизы. Представители прокуратуры присутствовали на всех заседаниях городского совета.

Благодарю своего заместителя, председателей постоянных комиссий Совета за ответственную, инициативную работу.

Призываю депутатов продолжать активно реализовывать свои депутатские полномочия, проявлять заинтересованность и принципиальность при рассмотрении выносимых на обсуждение вопросов.

Отдельные слова благодарности – керчанам. Только вместе, в одной команде с нашими жителями мы добьемся успеха. Сегодня требуется консолидация общества, в приоритете такие истинные ценности, как патриотизм, любовь к Родине, формирование здоровой нации, здорового поколения. Нам нужно всем искать точки сотрудничества и взаимодействия: исполнительной и представительной власти с горожанами.

В 2017 году нам предстоит продолжить работу по многим направлениям. Необходимо будет рассмотреть и утвердить Генеральный план города, продолжить работу по эффективному и рациональному использованию бюджетных средств, продолжить инициативы по присвоению Керчи статуса «Древнейшего города России» и утвердиться в звании «Ворота Крыма».

Я стараюсь и буду последовательна в этом: держать на контроле основной перечень городских проблем. Меня волнуют и качество дорог, и тепло в школах и детских садах, и комфортность транспортных перевозок, и уровень безработицы, и цены на рынке. Меня тревожит всё, что тревожит керчан. Конечно, еще много нерешенных вопросов. Но уверена, что у Керчи хорошие перспективы и большое будущее. Главная задача, поставленная перед органами местного самоуправления – сделать Керчь современным, динамично развивающимся городом, комфортным для проживания. Любой этап городского развития, от строительства социально значимых объектов и планирования территорий до развития сферы ЖКХ, должен проходить при непосредственном участии

всех заинтересованных сторон. Поиск наиболее эффективных механизмов решения проблем – необходимое условие для того, чтобы керчане получили комфортные условия жизни.